房建工程结构变形缝施工技术的研究
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摘要：当前城市化进程不断加快，越来越多的建筑种类开始出现，这样会为现代文明创造满满活力的同时，便于人们的生活与工作。但是伴随着建筑物数量的不断增加，以往的建筑结构也逐渐开始出现了许多的裂缝，这些裂缝种类主要包含沉降缝、伸缩缝与抗震缝等等。在具体的检验过程中，此种裂缝对于建筑物所产生的影响不容小觑。基于此，在实际建筑施工的过程中，需要将变形的控制作为建筑质量的一种重要保障。
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1房屋施工结构变形缝设计施工难点
　　对于房屋施工结构变形缝的施工来说，也不是一件容易的事情。在变形缝的施工中，主要在于模板环节以及怎样处理变形缝内部的混凝土。出现这些难点的原因是在具体的变形缝施工过程中，很容易出现将模板放进变形缝之后，出现模板变形或者跑模现象。如果出现了模板变形或者跑模现象而没有及时采取相应措施来进行弥补，就会对整个建筑施工的质量产生很大的影响。因此就需要事先将模板进行拆除，才能够进行相关的施工。而对于变形缝当中出现的混凝土进行处理时，就需要注意施工的时间。对于混凝土来说，如果施工时间过长，就会导致混凝土凝固，在混凝土凝固之后再进行清理将会是一件费时费力的事情，严重地影响了施工进度以及施工质量。所以就要对施工时间进行严格的控制，在不影响施工进度的前提下，提前处理变形缝中的混凝土。
2房建施工结构变形缝的类型以及施工标准
2.1沉降缝
如果从表面的角度来讲，沉降缝指的是建筑体下沉的深度。一般来讲，如果临近的两个建筑体之间下沉的程度和负荷存在差异，就需要针对沉降缝进行适当的处理，以防沉降严重的建筑体会影响到沉降程度不大的建筑体的整体质量。沉降缝施工技术重点包含以下两点。（1）要保证桩基所处区域中的岩石层具有良好的稳固性，要严格按照桩基的承载力、压缩需要与密度来明确掩埋的深度，进而为沉降缝的布置设定具体的施工标准；（2）对沉降缝的深度与宽度进行确定，在对其宽度进行设定时，需要参照基桩掩埋的深度、建筑体的负荷程度以及地基的承载力来进行综合考量，另外，相关建设工人需要针对基桩的参数实施调节，确保基桩的架构拥有较强的承载力。
2.2伸缩缝
伸缩缝又被称作温度缝，温度缝最大的作用就是能够在外界环境温度产生较大变化时，可以对建筑物进行保护，以免建材因为温度的强烈变化导致热胀冷缩，进而发生损坏的情况。利用伸缩缝可以针对较长的建筑体进行划分，将其划分为几个比较独立的部分，进而减小温度急剧变化下建筑体的损坏程度。在施工期间需要对以下几点加以重视。第一，在对建筑进行正式施工以前，相关的建筑工人需要针对建筑的构造实施深度剖析，对极易遭受温差影响的部分进行确定，并核算出墙与主梁能够承受最大限度的变化；第二，按照建筑具体的特点来确定整个建筑的改变方向，核算出伸缩缝具体的设置宽度；第三，在达到上述标准以后，需要针对建筑的所有质量参数实施检验，以确保建筑的质量均能符合标准，后续采用保温性质的建材对架构实施填补，保证建筑的主体部分和伸缩缝能够保持相应的间距，确保伸缩缝是独立存在的；第四，从整体的角度来讲，建设工人需要对建筑体的底部进行良好的防水保温处理，确保外界环境的温差不会影响到建筑的内部构造，从而确保布置的伸缩缝，能够达到预计的效果。
2.3防震缝
防震缝和伸缩缝相似，防震缝的主要作用同样也是把建筑架构划分成构造比较简化的独立个体，以增加建筑的抗剪性，以免整个建筑在遭受外力作用时出现损害现象。通常来讲，防震缝均是利用双墙、双柱的施工形式，必须把建筑由基础到顶端完全断开，并且要在建筑体的全高中贯穿。针对防震缝的宽度是有明确规定的，通常需要把控在50mm-100mm之间，把防震缝两边的建筑部分划分成独立的架构，需要保证架构的简单性和匀称性。防震缝施工技术中主要包含三点：（1）在对防震缝宽度进行确立时，需要参照建筑物的高度，假如建筑体的高度超过了50m，地下部分超出了10m，就需要将防震缝的宽度设定成5cm，以提升建筑的稳固性；（2）对平面构造进行优化，由于防震缝的布控位置是固定的，建设工人必须在空间比较大的位置布置防震缝，以将建筑体对于空间的依赖降至最低；（3）相关工作人员需要对建筑各个部分的抗震性进行核算，然后针对抗震性不高的部分进行加固，进而提升建筑整体的抗震能力。
3房建工程结构变形缝的施工工艺
3.1梁模板施工的变形缝技术工艺
在梁模板开展施工时要有相关的施工要求，第一先熟悉图纸，第二确定好梁的位置，固定好梁底模板的位置，以及搭设好梁侧面模板，第三搭设变形缝侧面的模板。针对第三步来说要求比较简单，不需要进行加强措施，而需要侧面的模板和地面的模板两者之间的垂直。为此需要将一定量的撑条和一些钉子进行固定，以便撑条紧紧地连接在模板上，最终方便混凝土的浇筑工作。
固定梁的侧面模板时需要注意这样的问题:支撑的设置是有一定根据的，并非一件随意之事，一般是以梁的具体尺寸为一个标准，进一步确定梁的侧面模板和支撑的侧面撑条的距离。结合过去的实例并总结出经验可知，通常在梁的截面尺寸未达到30cm×60cm时，将梁的侧面模板和支撑侧面撑条的间距设置成10～20cm的范围。而且在模板刚度的影响下需要将最大的间距设置为＜20cm，主要目的是防止模板被损坏。
针对梁模板施工的过程中还要加强对以下问题的把握:
1)在配置梁的底面模板时，为了避免发生外漏，需要让梁侧面的模板完全在木方上，此时就可以让梁模板下方的方形木方比模板更宽一点，一般只需要宽出1cm就可以达到以上目的。
2)对梁侧面模板的撑条完成固定所采用的是钉子，所以要注意钉钉子的方式，需要以相互交错的方式进行固定，主要目的是避免出现梁的模板变形，便于之后进行混凝土的浇筑工作。还需要注意，钉钉子时要考虑后续拆模板的问题，为了更加轻松地拆卸模板应将钉子留出5mm，不需要完全钉进去。
3)如果梁的截面比较高，为了阻止梁出现变形、扭曲等现象，可以对梁进行另外的支撑，通常每隔1～1.5m增加支撑可以避免变形。还可以利用另一种方式防止变形，即利用PVC管加固梁侧面的模板。
4)为了防止浇筑混凝土时出现意外堵塞，需要提前在梁的侧面模板顶部进行封盖。
3.2柱模板施工的变形缝技术工艺
对变形缝边柱模板进行施工时应根据设计要求，先行确定柱子的尺寸、位置，之后利用放线对柱子的位置进行定位，最后根据定位开展施工。搭设模板的过程中需要注意以下几点:第一，先搭建侧模板，也就是对变形缝那侧的模板先不搭设，该过程中加固比较简单，对柱的箍筋加固即可；第二，完成矫正模板工作后，进行变形缝所对应的模板搭建工作，此时需要注意保证两个垂直，即模板与水平面之间、模板与相邻模板之间。
同样，需要利用撑条对柱的模板外侧进行加固。和上述步骤一样，钉子选用圆顶，对模板和撑条进行固定工作。钉钉子时要考虑后续拆模板的问题，即将钉子留出5mm，不需要完全钉进去。对于柱的底面要和梁的模板处于同一水平面上，针对和梁相交处的搭设，需要依据梁模板的搭设方式进行。将柱的变形缝的撑条之间的距离设置成10～20cm的范围，即最大为20cm，最小是10cm。撑条的设置注意避开拉结栓的位置。为了变形缝螺栓的开孔，可以利用长度更长的钻进行开孔。针对梁、柱的模板，在完成一系列的加固后，为了让模板更加完整结实，有必要再一次开展加固工序，便于之后的混凝土浇筑工作顺利进行。拆卸模板时需要先行取出模板和撑条内部钉入的钉子，进一步便可以拆除撑条、模板，最终完成变形缝模板的拆卸工作。
3.3钢筋的施工
针对建筑工程来说钢筋是最普遍的材料，也是最不可或缺的。可以说一个工程质量的好坏直接取决于钢筋质量的好坏。因此，施工中选择钢筋时要注意钢筋的质量，只有达到国标的钢筋才可以列入考虑范围，同时钢材进场及时报验，按照规定检验批次抽检，检测合格后方可用在工程中。在钢筋施工绑扎处理时，为了确保钢筋保护层厚度以及绑扎牢固性，需要必要的垫块。
结束语
综上所述，可以得知：在房建施工的过程中虽然结构变形缝相对不够起眼，但是其对建筑质量与安全所产生的影响确是不容忽视的。在施工的过程中，一定要分析与研究充分重视。
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